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Важно! Правильные варианты ответа выбираются закрашиванием  соответствующего поля. Например, если верным 
считается ответ А, то его выбор должен выглядеть так:  А. Работа проверяется автоматически. За каждый верный 

выбор баллы начисляются, а за каждый лишний выбор – вычитаются! Будьте внимательны! Желаем успеха! 
 

 1  Восстановите хронологическую последовательность возникновения следующих носителей информации. 
Отметьте  соответствующий порядковый номер (1-6). 
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 2  Литорея – это вид шифрованного письма, употреблявшегося ещё в древнерусской рукописной литературе. Для 
шифрования согласные буквы нужно поставить в два ряда в таком порядке: 

Б В Г Д Ж З К Л М Н 

Щ Ш Ч Ц Х Ф Т С Р П 

При записи текста употребляют верхние буквы вместо нижних и наоборот, причём остальные буквы остаются 
без изменения. Например, «ТОКЕПОТ» – это зашифрованное слово «КОТЕНОК».  

➢ Какие из зашифрованных слов означают языки программирования? Отметьте  верные варианты ответа. 

 НАЛТАСЬ     ЛТАРЬЯ     РОПЕКА     НИКОП 

 НМОСОЧ     СИПУТЛ     ЛТМЕКГ     ТОЛРОЛ 

 3  Электронные часы показывают время в формате от 00:00 до 23:59. Сколько раз за сутки 
случается так, что слева от двоеточия показывается симметричная комбинация для той, 
что справа от двоеточия (например, 02:20, 11:11 или 15:51) и при этом выполняются 
следующие условия: (отметьте в таблице  соответствующее количество) 

  2 3 4 5 6 8 10 12 16 20 24 
1 Всего комбинаций            

2 из них все числа чётные            

3 все числа нечётные            

4 справа чётные, слева нечётные            

5 слева чётные, справа нечётные            

А)   1  2  3  4  5  6 
Б)   1  2  3  4  5  6 
В)   1  2  3  4  5  6 
Г)   1  2  3  4  5  6 
Д)   1  2  3  4  5  6 
Е)   1  2  3  4  5  6 
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 4  Исполнитель ЮВЕЛИР составляет цепочки из бусин пяти разных цветов: красного (К), жёлтого (Ж), синего 
(С), зелёного (З) и чёрного (Ч). Начать цепочку он может только с синей или жёлтой бусины, закончить – 
только красной, чёрной или синей, если с неё не начиналась цепочка. В цепочке не могут идти подряд бусины 
одного цвета за исключением зелёных бусин. Какие из цепочек составлены по этим правилам? 

Под каждой цепочкой отметьте  Да или  Нет 

     

 Да  Нет   Да  Нет   Да  Нет 

     

 Да  Нет   Да  Нет   Да  Нет 

 5  Какие цифры должны стоять в ячейках (А-Ж), чтобы сумма цифр каждого ряда равнялась числу справа, а 
сумма цифр каждого столбца равнялась числу снизу? Цифры в ячейках не повторяются. 
Отметьте в таблице  соответствующие цифры. 

 1 2 3 4 5 7 9 
А        

Б        

В        

Г        

Д        

Е        

Ж        

 6  В таблице представлен перевод нескольких предложений на русском языке на язык жителей планеты 
Толгилоп:   

Текст на русском языке Текст на языке Толгилоп 

Мышка ночью пошла погулять АМ КУ МУ ЯМ 

Кошка ночью видит – мышка КУ ЛЯ БУ АМ 

Мышку кошка пошла поймать НУ ЛЯ КУ ЯМ 

Составьте фрагмент словаря по этому переводу. Как переводятся на язык жителей планеты Толгилоп 
следующие слова? Отметьте в таблице  верное сочетание слов. 

  НУ АМ БУ КУ МУ ЛЯ ЯМ 

1 Мышка        

2 Кошка        

3 Пошла        

4 Погулять        

5 Поймать        

6 Видит        

7 Ночью        



  

︙ 3 стр. 
 
 ︙6 класс  ︙ ИНФОРМАТИКА 

 

 7  На уроке информатики Вася составил такой алгоритм: 

1) Запишите в ряд целые числа. 
2) Прибавьте в каждому числу его порядковый номер. 
3) Чётные числа удвойте. 
4) Запишите числа в порядке от последнего до первого («переверните» запись). 

Петя применил этот алгоритм и в результате получил такой ряд чисел: 20, 15, 12, 11, 7, 13.  

➢ В какой последовательности были записаны исходные числа (А-Е) на первом шаге исполнения 
алгоритма? Отметьте  соответствующий порядковый номер (1-6). 

Исходное число Порядковый номер 
А 2  1  2  3  4  5  6 
Б 4  1  2  3  4  5  6 
В 5  1  2  3  4  5  6 
Г 8  1  2  3  4  5  6 
Д 10  1  2  3  4  5  6 
Е 12  1  2  3  4  5  6 

 8  В текстовом редакторе набрано слово АРОМАТ. Последовательно нажали на следующие клавиши: 

1) Backspace   2) Delete   3) Shift +    4) Shift +  

 

5) Ctrl + C   6)    7) Ctrl + V 

Какое слово получилось, если сначала курсор находился между буквами О и М? 
Отметьте  верный вариант ответа.  

 ААРРАТ  АРАРАТ  АРАТАР  АРААРТ  

 9  Филворд – это разновидность кроссворда, который выглядит как заполненная буквами сетка, в которой нужно 
найти осмысленные слова. В последнее время филворды стали весьма популярны. Дан такой филворд:  

А И В А Л П С И Т А 
Т У Р Л Е Й Л Д Н Е 
И П А К Р Е О К И Л 
Ч Р Т С Т К Б Н О Л 

Р И Т Н 
 

Э Ш К О 

Е М Е И К Р О Ф 

Т Я Р Р Т С Е К И О 
Ь М А П Е Р Ч Ь М Н 
О С П О Р И Н Ш Н А 
Р С Е Ц П В М Ы И Ш 

 

  ДИСПЛЕЙ СТРИМЕР ТРЕКБОЛ ПРИНТЕР ПРОЦЕСС КОЛОНКИ 
1 в в в л н н       

2 в л л л н п       

3 п в л л в п       

4 в п н п в в       

5 в л н л л в       

6 л л н н л в       

Предположим, что по полю филворда можно перемещаться, 
следуя командам: в – вверх, 

н – вниз, 
п – вправо, 
л – влево,  

и при этом записывать буквы в клетках по пути следования. 
Внимание: буква в стартовой клетке тоже записывается! 

Какие слова можно прочесть, исполнив алгоритмы (1-6)? 

Отметьте в таблице  верные сочетания. 
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 10  Исполнитель КУЗНЕЧИК может перемещаться по числовой оси. Его система команд: «Вперед N» (прыгает 
вперед на N единиц) и «Назад N» (прыгает назад на N единиц). Программа для КУЗНЕЧИКА может 
содержать запись «Повтори М [Команда 1 Команда 2]», которая означает, что последовательность 
команд в скобках повторится М раз. Расположите программы для КУЗНЕЧИКА (А-Е) в порядке 
ВОЗРАСТАНИЯ расстояний между начальным и конечным местоположением исполнителя.  
Отметьте  соответствующий порядковый номер (1-6). 

А) Повтори 4 [Вперед 5 Назад 3]   1  2  3  4  5  6 
Б) Повтори 2 [Вперед 2]   1  2  3  4  5  6 
В) Повтори 3 [Вперед 2 Назад 4]   1  2  3  4  5  6 
Г) Повтори 3 [Назад 1]   1  2  3  4  5  6 
Д) Повтори 3 [Вперед 2 Назад 5 Вперед 3]   1  2  3  4  5  6 
Е) Повтори 5 [Назад 3 Вперед 1]   1  2  3  4  5  6 

 11  Участники олимпиады по информатике – шестиклассники Лёня, Дамир, Гоша и Камиль носят фамилии, 
начинающиеся на буквы Л, Д, Г и К. Известно, что … 

➢ Лёня и Г – одноклассники. 
➢ Дамир и Л – учатся в параллельном классе. 
➢ Л набрал больше баллов, чем Д. 
➢ Камиль набрал меньше баллов, чем Д. 
➢ Гоша и Дамир набрали одинаковое количество баллов.  

На какую букву начинается фамилия каждого шестиклассника? 
Отметьте в таблице  верное соответствие. 

 Л Д Г К 
Лёня     

Дамир     

Гоша     

Камиль     

 12  Дан алгоритм, который выполнили несколько раз для обработки различных чисел (А-Е). Расположите эти 
числа в порядке УБЫВАНИЯ результатов работы алгоритма. Отметьте  порядковый номер (1-6) 

 

 

Работу выполнил участник:   
Фамилия и имя участника (заполняется участником собственноручно, разборчиво, прописью) 

А) Х = 7   1  2  3  4  5  6 

Б) Х = 4   1  2  3  4  5  6 

В) Х = 3   1  2  3  4  5  6 

Г) Х = 1   1  2  3  4  5  6 

Д) Х = 5   1  2  3  4  5  6 

Е) Х = 10   1  2  3  4  5  6 

 


